

# 国土空间规划一张图 助力建设智慧新镇江

## 自然资源部官微分享 镇江“一张图”经验

本报讯(程哲 方良龙 傅琰)经过为期两年的建设,我市国土空间规划“一张图”实施监督信息系统建成并逐步更新完善,提升了市国土空间数字化治理能力和科学化决策水平,助力“创新创业福地、山水花园名城”新镇江建设。日前,该系统通过自然资源部初步评定并在自然资源部官微刊发分享经验做法。

按照中共中央国务院“建立国土空间规划体系并监督实施”的决策部署及自然资源部工作要求,我市按照“统一底图、统一标准、统一规划、统一平台”的要求,2020年9月启动国土空间规划“一张图”实施监督信息系统建设,当年12月底上线试运行,此后根据新要求以及应用反馈意见逐步更新完善,形成覆盖全市、动态更新、权威统一的国土空间规划“一张图”。

经过一年多的运行和应用,

系统主要具备了几个方面的功能:已建设完成一张图、规划分析评价、规划审查与管理、支撑规划实施、监测评估预警等8个主要功能模块;具备对资源利用和国土空间开展长期监测、对规划实施情况和生态保护状况开展定期评估、对突破约束性指标和管控边界的情况进行及时预警等后期管理能力。

“以前进行项目选址时,需要联系不同部门、不同条线,收集总体规划、详细规划、专项规划以及控制线等各类资料,稍有不慎就有可能与规划冲突,或者压占了重要控制线。现在有了‘一张图’系统,可以很方便地查看项目周边规划情况,分析要素管控要求,大大提升了科学化决策水平。”市自然资源和规划局相关负责人介绍,“一张图”系统建成运用后,除实现从“传统人工审查”到“机器辅助审查”的数字化转变,全面提高规划

审查效率外,还呈现两大亮点:

提供丰富数据资源,助力工程建设项目审批。根据我市工程建设项目审批需要,可提供所需行政区划、电子地图、生态保护红线、永久基本农田、详细规划等必要基础现状、规划管控数据资源,为工程建设项目审批工作提供“看得见”的依据和要求,辅助工程建设项目快速审批、落地,实现全市自然资源和规划成果高效共享联动的同时,有效优化提升我市营商环境。

开发实用分析应用,辅助生态修复科学决策。根据生态修复工作实际需要,开发提供“矿山治理分析”“生态修复审查”等实用分析应用。在生态修复治理前,由系统智能快速分析出修复治理范围内土地现状情况等,辅助生态修复相关项目快速决策及实施,为我市生态文明建设提供有力支撑。



10月26日下午,执法人员在扬中夹江某水域发现偷捕者下的一串地笼网,及时对其进行清理。截至巡查结束,共查获地笼网20条,执法人员通知相关地区加强监管。  
韦龙 黄帅 摄影报道

## 我市一项目入选首批省红色旅游融合发展示范项目

本报讯(笪伟 王鹏然)近日,省文旅厅公布了“第一批江苏省红色旅游融合发展示范项目、培育项目名单”。经各地推荐、专家评审、实地评估、会议评审等程序,省发展和改革委员会、省文化和旅游厅拟认定省红色旅游融合发展示范项目7个、培育项目8个。句容“铁军东进战地 茅山红色传承”红色旅游融合发展项目入选第一批江苏省红色旅游融合

发展示范项目名单。

据介绍,句容“铁军东进战地 茅山红色传承”红色旅游融合发展项目是我市红色旅游资源最集中、最优越的地区,其以茅山景区为核心,涵盖周边6个乡镇,拥有红色旅游景区(点)20个,优良级红色文旅资源65个。在这片红色的土地上,陈毅、粟裕、谭震林等革命先辈开创了以茅山为中心的苏南抗日根据地,“全国脱贫

攻坚楷模”赵亚夫、“全国道德模范”糜林等人带领农民脱贫致富。入选省级红色旅游融合发展示范项目,将推动我市红色旅游融合发展更上一个台阶,树立我市红色旅游的龙头品牌。

下一步,市文广旅局将持续推进句容“铁军东进战地 茅山红色传承”红色旅游融合发展区开展红色旅游融合发展试点建设工作。

## 秋冬季气温起伏大,防感冒要重视



本报讯(记者 朱秋霞)10月26日,在一段“复制+粘贴”的晴好天气之后,小雨来袭,秋燥缓

解。雨量虽不大,但是体感一下子阴冷阴冷的,小伙伴们有没有添衣保暖呢?

秋冬季气温起伏大,如何防感冒?首先是日常起居,大家要注意的保暖部位是头、颈部、背部和脚,这样才能提高人体的防御能力;其次,不要贪靓一味穿裙子、露脚脖子,要注意腿部、脚踝的保暖;再次,注意多饮温水,也可以在水里加一点蜂蜜、柠檬等。

未来十天,28日至29日阴到多云,30日后以晴好天气为主。气温方面,最高气温在20℃至22℃,最低气温前期保持在12℃至15℃,下月初降至10℃左右。

具体预报:10月27日小雨渐止转阴到多云,东到东北风3到4级,最低气温15℃左右,最高气温20℃到21℃;28日多云,最低气温13℃到14℃,最高气温21℃左右。

## 认真学习贯彻落实党的二十大精神 沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进

(上接06版)以自我革命精神走好新的赶考之路。牢固树立正确的政绩观,坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,把为民造福作为最大的政绩,永葆共产党人的初心本色;全面加强作风建设,坚持目标导向、问题导向、结果导向,围绕全年增长目标、财税增长目标、项目招引储备等重点任务,全力冲刺四季度,努力实现最好结果;勇于开展自我革命,坚决摒弃“老好人”思想,对历史遗留问题敢于啃“硬骨头”,对制约发展的瓶颈束缚勇于攻城拔寨,对惯性思维和路径依赖敢于改革创新,更好践行新发展理念、融入新发展格局,在伟大斗争中赢得历史主动,依靠顽强斗争、团结奋斗开拓新局。

会议强调,要深入打好污染防治攻坚战,全力以赴压降PM2.5浓度,稳定提升断面水

质,推动生态环境质量持续向好。要加快中央生态环保督察反馈和交办问题整改销号,强化系统治理,完善生态环境保护长效机制,促进经济社会发展全面绿色转型。

会议指出,土地是支撑经济社会发展最基础、最宝贵的资源。要认真贯彻《土地管理法实施条例》,落实最严格的耕地保护制度,优化土地资源配置,不断提升依法管地用地水平。

会议强调,要健全重特大疾病医疗保险和救助制度,分层分类、动态监测、精准救助,切实减轻困难群众和大病患者医疗费用负担。要建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制,稳步提高门诊保障待遇水平,广泛开展政策宣传解读,持续提升人民群众的就医获得感。

会议还研究了其他事项。

## 全市建筑工地扬尘治理 实行“红黑榜”考核机制

本报讯(单杉 李媛)记者从市深入打好污染防治攻坚战指挥部办公室了解到,《镇江市建筑施工扬尘治理“红黑榜”考核办法》(以下简称《办法》)近日出台。通过实行“红黑榜”,《办法》树立“干好干坏不一样”的鲜明导向,推进建筑工地扬尘管控水平提档升级。

《办法》规定,“红黑榜”考核周期为一个月,根据《房屋市政类建筑工地扬尘治理评分表》,从工地围挡、道路硬化、覆盖、冲洗设施、车辆冲洗和保洁、降尘措施、信息化管理、非道路移动机械、扬尘举报投诉、公示牌等10个评定项目,对工地扬尘管控进行评分。考核得

分高于90分,且具有引领示范作用的建筑工地,可列入当期“红榜”;考核得分低于70分或存在一票否决项的建筑工地,列入当期“黑榜”。

此外,施工工地存在因施工现场扬尘管控不力,被省级督查等部门发文通报批评或查处;因施工现场扬尘管控不力,被省、市主流新闻媒体曝光;重污染天气预警等特殊管控期间,未按要求落实管控措施等问题,直接列入“黑榜”。

《办法》还明确了对“红黑榜”项目的奖惩措施,通过对建筑工地文明施工差别化管控,充分调动建筑企业扬尘污染治理积极性。

## 市图书馆接受热心读者捐赠珍贵老杂志

本报讯(笪伟 丁岚)日前,市图书馆收到了热心读者田晓苏捐赠的、其父田德清生前订阅收藏的《人民日报索引》月刊40本与《人民教育》月刊61本等珍贵老杂志,图书馆流通部工作人员叶卫红向田晓苏颁发了捐赠证书。

据介绍,此次热心读者捐赠的珍贵老杂志极大丰富和充实了市图书馆红色馆藏资源,促进了馆藏红色文献资源的借阅服务及利用。多年来,市图书馆陆续收到许多来自社会各界爱心人士捐赠的文献资源。



福彩“东方6+1”(第22122期)  
中奖号码:5 8 2 4 0 9+牛  
福彩“3D游戏”(第22285期)  
中奖号码:2 2 9  
福彩“15选5”(第22285期)  
中奖号码:3 6 8 10 12



体彩“大乐透”(第22122期)  
中奖号码:4 15 17 19 25+6 12  
体彩“排列3”(第22285期)  
中奖号码:4 3 6  
体彩“排列5”(第22285期)  
中奖号码:4 3 6 4 1